



# 全县设置全员核酸检测采样点165个

## 全方位做好全员核酸检测准备工作

本报2月3日讯(记者 李云  
云 通讯员 吴如明 徐迎春)

为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,切实提高大规模人群核酸检测应急处置能力,强化疫情防控应急综合演练,商河县全方位做好全员核酸检测准备工作。

加强领导,强化组织保障。成立商河县全员核酸检测工作领导小组,由县委书记和县长任双组长,分管副县长任副组长,县委办公室、县交通运输局、县卫健局等县直部门单位、各镇街相关负责人为成员;设工作专班,分管副县长任组长,负责统筹协调全员核酸检测工作,同时,召开专题会议安排部署,强化对全员核酸检测工作的组织领导。

提前谋划,制定工作预案。制定《商河县全员新冠病毒核酸检测工作预案(试行)》,明确工作流程、阳性标本处置、责任分工和保障措施等,对采样点的布局、设置标准、人员配备、信息摸排、物资储备、现场采样、标本转

运、实验室检测结果反馈等进行详细规定,确保应急情况下快速完成县域全员核酸检测任务。

合理设置,选定好采样点。根据全县常住人口数量和村居上报人口信息,结合采样点设置要求,各镇街共优化设置全员核酸检测采样点165个。建立严密沟通联络机制,建立起从组长到一线工作人员的纵向垂直组织架构,绘制一张联系图,明确人员职责任务和联系方式,所有干部职工保持“24小时开机待命”状态,确保全县疫情防控工作全天候高效运转。强化直线责任管理机制,按照属地管理分级负责的原则,严格实施县领导包街镇,街镇领导包村居,村居干部包户到人的管理体系,压实工作责任,筑牢一抓到底、责任到人、职责明确、精准指挥、扁平管理、牵一发而动全身、纵向到底的责任垂直落实体系。

狠抓提升,提高检测能力。建成县人民医院、县中医院、县疾控中心3家PCR实验室,将全县核酸检测能力提高到14000



全县成立3个核酸检测中心。

人份/天。与3家第三方机构签订应急战略协议,切实提高全县核酸检测能力。

加强督导,确保准备到位。抽调40人成立8个督导组,下沉一线,按照《商河县全员新冠病毒核酸检测工作预案(试行)》人员配备、物资储备等保障措施配

置要求,分别对采样点设置情况连续进行3轮现场督导和技术指导。同时,形成督导情况通报,做到即知即改,全面整改,确保各采样点全面准备到位。

全员培训,做好实战演练。做好打大仗的准备,从县镇两级医疗机构遴选精干力量,组建核

酸采样队128支,每支采样队由4名医护人员组成,另抽调200名医护人员组建应急机动队50支,随时待命。同时,研发上线全员核酸检测平台,提前导入人口信息,借助大数据技术全面提升核酸检测效率;全面加强业务培训和应急拉练。截至目前,已开展全员采样集中培训3次,应急带装战备拉练2次;12个镇街已全部开展全员核酸检测应急演练。

强化宣传,加强政策引导。通过“网格化+信息化”手段,依据信息公开范围及时传达到各级领导干部和具体执行人员手中,确保政策传达落实无延迟、无遗漏,同时将干部职工政策文件掌握情况列入疫情防控日常督导检查的重要内容,通过现场提问、随机抽查等方式,激励监督干部职工主动学习政策、知政策,做到学用结合。对于面向群众的普及类政策,主要通过长图解读、视频展演、语音播报等大众易于接受的方式开展宣传,利用村、社区、小区微信群和广播电视报纸等媒体多渠道进行宣传引导。



## 商河县人民医院开展“节前慰问·温暖下乡”活动

本报讯 1月27日下午,商河县人民医院院长张明,党委书记庞佃翠,副院长、驻村“第一书记”魏玮一行到孙集镇南刘庵村开展“节前慰问·温暖下乡”活动。

座谈会上,张明一行对南刘庵村精神文明建设、脱贫攻坚成效表示肯定,并表示县人民医院及驻村“第一书记”将全力支持相关工作,持续巩固脱贫成果。

为大力弘扬中华民族优秀传统美德,增进家庭和睦、促进社会和谐,推进文明建设工作,张明一行对南刘庵村评选出的“好媳妇”“好婆婆”“五好家庭”“优秀党员”等典型代表颁发荣誉奖牌。为表达对商河县人民医院及“第一书记”近年来对南刘庵村的帮扶和支持的感激之情,南刘庵村党支部书记代表村民为县人民医院及驻村“第一书记”魏玮送上了锦旗。

座谈会后,张明一行为典型代表及困难群众发放米、油、面粉等生活用品,并深入困难群众家中,与困难群众深入交流,详细了解困难群众身体状况、冬季取暖情况,提醒老人要注意防范一氧化碳中毒、用火



商河县人民医院工作人员进行义诊。

用电用气安全,切实将温暖送到群众心中。

活动中,县人民医院医生进行一对一问诊,耐心解答群众的各种健康问题,并对其健康症状进行相关的讲解并给予建议,让村民及时了解自己的身体状况及相关疾病的预防,并为村民传授普及了一些常见病、多发病的防治及用药知识。通过本次活动的开展,进一步密切了干群关系,增进了与群众的感情,让群众切实感受到党和政府温暖和关怀。

(通讯员 张晶)

## 诊断技术获肯定,患者感激送锦旗

本报讯 近日,患者张女士将绣有“医术精湛 医德高尚”八个大字的锦旗送到商河县人民医院病理科主任张跃手中,以表达对病理科全体医务人员医术精湛、诊断精确的感激之情。

时间回到今年1月2日,患者张女士在商河县人民医院做胃镜取病理后,经病理科认真仔细的镜下观察,诊断为黏膜内中-低分化腺癌。因患者较年轻且病变较小,其家属先后赴济南两大医院会诊,最终选择相信商河县人民医院病理诊断结果,并在医院胃肠肝胆外科办理住院进行手术,术后与术前结果一致。患者家属对县人民医院病理科的诊断技术水平非常认可,对科室的服务态度及一切为了病人的科室理念非常满意,特制作一面锦旗,感谢商河县人民医院病理科的全体人员。

据了解,商河县人民医院病理科现有专业技术人员7名,诊断医师3名、病理技师4名。其中临床本科毕业医师5名,专科毕业医师2名。病理科连续2届在济南市重点癌症早诊早治工作岗位技能竞赛中获得集体三等奖及一等奖、个人三等奖的好名次。在2020年获得商河县卫生健康局颁发的商河县改善医疗服务行动工作先进岗位的称号。

作为医院的重点科室,承担着临床各科



患者给工作人员送来锦旗。

室及部分乡镇卫生院的病理检测工作。目前病理科开展的项目有:常规病理的检测、术中快速冰冻病理的诊断、各种肿瘤及疾病的免疫组化检测、TCT等脱落细胞学检测、胃肠镜及穿刺活检等小标本的快速石蜡检测项目、常见病及慢性病临床用药判断疗效及副作用的基因检测、常见病及多发病发病风险的基因检测等,并和上级医院合作,开展了FISH基因测序等分子病理检测项目。

(通讯员 张跃)

## 遍访贫困群众温暖安全过冬

——商河县中医院到郑路镇前进西村开展走访慰问

本报讯 为继续巩固脱贫攻坚成果,进一步增强贫困群众幸福感、获得感、安全感。近日,商河县中医院党总支专职副书记高成森带领院党建办、办公室、工会等相关科室一行,来到郑路镇前进西村开展遍访贫困群众温暖安全过冬活动。郑路镇党委副书记、政协委员联络室主任庞林一,驻村“第一书记”刘美景参加活动。

在座谈会上,高成森认真听取了驻村第一书记及村干部有关工作情况的汇报,对前进西村的可喜变化表示欣慰和祝贺。他谈道,要继续提升村级医疗基础设施建设,全面提高村级医疗卫生服务水平,真正让农民群众随时随地享受到便捷优质的医疗健康服务,推进健康扶贫在脱贫攻坚工作中发挥更大作用。要充分发挥资源优势,创新思路,拓宽门路,积极培育农村致富带头人,形成可持续发展的特色产业,实现贫困群众增产增收。村党支部要充分发挥农村基层党组织的作用,集思广益,与驻村第一书记一起,立足村情实际,理清发展思路,再接再厉,齐心协力,为乡村振兴夯实基础,不断激发群众的“内生动力”。

庞林一对县中医院长期以来对郑路镇各项工作的倾力支持表示感谢。他谈道,自县中医院结对帮扶前进西村以来,前进西村党支部凝聚力、向心力明显增强,基础设施、村容村貌极大改善,群众幸福指数显著提高。下一步,郑路镇将持续



商河县中医院工作人员为贫困群众送去慰问品。

深化巩固脱贫攻坚成果,接续打好产业、人才、文化、生态和组织五大振兴“组合拳”,争取早日实现乡村振兴。随后,高成森一行先后到老党员郑世刚、村民史兴忠家中走访慰问,为他们送上食用油、面粉、被褥等慰问品。

据了解,商河县中医院自开展结对帮扶以来,高度重视帮扶工作,医院领导多次到前进西村进行调研和指导工作,积极改善村内基础设施条件和办公条件,村级活动场所、文化设施建设及村民生产、生活水平得到极大提升,村容村貌焕然一新。历任“第一书记”扎根该村,访民情、听民意、谋发展,全心全意带领全村脱贫攻坚,为乡村振兴战略在该村落地生根打下坚实基础。

(通讯员 刘美森)

## 商河县中医院眼科开展公益眼镜捐赠活动

本报讯 近日,商河县中医院青少年视力低下防治中心主任杨灵芝在县第二实验小学相关负责人陪同下,来到校园内开展公益活动,为之前义诊检测出来的近视学生免费配送眼镜。

捐赠仪式上,杨灵芝主任向每名近视学生捐赠了近视眼镜、眼镜盒、眼镜布、近视防控手册、眼镜清洁液、眼镜保养手册,并向近视学生讲解了戴眼镜、护眼镜以及爱眼护眼的方法。

商河县中医院青少年视力低下防治中心将在未来组织开展多场青少年近视防控公益活动,利用专业的仪器设备为学生检查视力健康,向学生及家长进一步普及了科学用眼的知识,以增强学生们爱眼护眼意识,加强家长及老师对儿童视力

的关注,此次公益行动得到了师生的一致好评。

据了解,商河县青少年视力低下防治中心总面积200余平方米,分为综合验光部、框架销售部、视觉/弱视训练部、隐形验配部和眼镜加工部等六个部门,配备国际一流眼视光检查设备,高级综合验光仪、角膜曲率仪、电脑验光仪、眼压计、数码裂隙灯、角膜地形图、焦度计、多功能全自动磨边机等,为商河及周边地区患者提供了良好的就医环境。中心将以学校眼视光保健教育为基础,以视力康复矫正及预防干预为主要内容,大力开展“治假、防真、控加深”工作。开展免费为在校学生筛查建档,提供科普讲座宣教,发挥在当地近视防控的示范带头作用。

(通讯员 刘美森)